

8900万元补助资金力促乡村振兴

相关《办法》已出台 补助资金正陆续下发

本报讯(记者 杨长喜)为促进脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,近日,市财政局、市乡村振兴局等六部门印发了《信阳市财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》(以下简称《办法》),将原各级财政扶贫资金更名为“财政衔接推进乡村振兴补助资金”,用于支持巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。目前,今年第二批财政衔接推进乡村振兴补助资金8900万元正陆续下发。

《办法》明确,财政衔接推进乡村振兴补助资金包含中央、省级和市级衔接资金,用于支持巩固拓展脱贫攻坚成果、支持衔接推进乡村振兴和相关经费支出,不得用于单位基本支出、修建楼堂馆所、各种奖金津贴和福利补助、偿还债务和垫资等。衔接资金按因素法分配下达至县区,资金项目审批权限下放到县区,强化县级主体责任。

《办法》要求,县区财

政部门要会同行业主管部门,根据本办法制定具体资金管理办法,根据巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的任务需要及财力情况,每年预算安排一定规模的本级衔接资金,进一步细化相关资金用途、支持范围和补助标准,保持投入力度总体稳定。各级财政和行业主管部门按要求配合审计、纪检监察、检察机关做好衔接资金和项目的财政监督、审计、检查等工作。



聚焦问题 积极应对

我市部署应对洪涝灾害及防返贫监测帮扶工作

本报讯(记者 许晓悦)日前,我市召开有效应对洪涝灾害进一步做好防返贫监测帮扶工作电视电话会议,贯彻落实上级决策部署,结合当前灾情和我市实际,对全市防返贫监测和帮扶工作进行再部署。

会议强调,严重洪涝灾害给巩固拓展脱贫攻坚成果工作带来了新挑战,给防返贫监测和帮扶工作带来了新问题,相关部门要清醒认识、积极应对,进一步提高政治站位,树立底线思维,加强协同配合,全力抗击洪涝灾害。

会议要求,相关部门要聚焦问题,在思想上高度重视。要克服麻痹思想,充分认识防返贫致贫的重要性,拿出决战决胜脱贫攻坚的干劲,扎实开展好防止返贫动态监测和帮扶工作;要认清存在问题,充分认识防返贫致贫的紧迫性,举一反三,建立问题整改台账,抓紧整改到位。要集中排查,在行动上快速高效,结合各地受灾情况,有效应对洪涝灾害,防止返贫致贫。要压实责任,在作风上从严从实,全力以赴做好防返贫动态监测和帮扶工作。



“小喇叭”，开始广播了

“德尔塔，加速传，疫情反复有风险……”昨日下午，市区胜利南路一社区，防疫宣传“小喇叭”一刻不停地面向市民播放着录音。面对新一轮新冠肺炎疫情严峻形势，我市迅速行动，全社会动员，组织打响疫情防控战。中心城区在疫情防控宣传中充分利用条幅、微信群、流动宣传车、“小喇叭”等，在街头巷尾织起立体宣传网。

本报记者 华唯 摄

盘活农村资产 提供产权保障

市中心城区首本农村不动产权证发放

本报讯(记者 常征 通讯员 陈浩)“看到这个大红本本,心里踏实了。没想到我们也能领到证,更没想到三伏天里你们还送上门来!”日前,浉河区十三里桥乡肖家庙村宋积厚、宋云辉等手捧红彤彤的《中华人民共和国不动产权证书》感叹。据悉,这是市中心城区首本农村房地一体不动产权证的发放。

农村房地一体不动产权确权登记颁证,是实施乡村振兴战略、推动农村制度改革、加快城乡融合发展、推进宅基地“三权分置”改革的基础,关系着广大农民切身利益。通过确权登记发证,使农民享有的宅基地和集体建设用地使用权及房屋所有权在法律上得到确

认和保护,为盘活农村资产、增加农民财产性收入提供产权保障。当天,市自然资源和规划局总工程师刘元辉带领确权登记局、不动产登记中心和浉河一分局同志,入户颁证,并现场向广大村民宣讲了农村房地一体不动产权证相关政策,演示了不动产权证扫码查询功能。

据了解,市自然资源和规划部门将全面开展农村房地一体不动产权登记发证工作,加强宣传引导,主动对接服务,通过对农村宅基地和集体建设用地使用权及农房所有权进行确认和保护,激发农民保护耕地、节约集约用地的积极性,为农民群众提供看得见、心中实的产权保障。

严把行政执法队伍准入关

我市举办2021年第一批新申办行政执法证件培训

本报讯(记者 韩蕾)为认真贯彻落实省法治政府建设领导小组办公室工作部署,促进严格规范公正文明执法,切实提升全市行政执法人员队伍建设和执法人员依法执法能力水平,近日,我市举行了全市2021年第一批新申办行政执法证件培训,各县区及市直单位共计1053名新申办行政执法证件人员参加了培训考试。

今年3月,我市被司法部确定为行政执法人员培训标准化体系建设试点。此次新申办行政执法证件培训,我市按照《信阳市行政执法人员培训标

准化体系建设方案(试行)》要求,统一培训安排、统一培训师资、统一培训课程、统一考试内容,严格考试纪律、严格阅卷标准,并对市直新申办行政执法证人员增加准军事化训练,打造全市新申办行政执法证件培训标准化流程,严把行政执法队伍准入关。

据了解,此次新申办行政执法证培训既包含对新修订的行政处罚法的培训学习,又进一步推行了行政执法三项制度,落实了行政执法人员持证上岗和资格管理制度,达到了严把行政执法人员准入关,提

升执法人员执法水平的目的。同时,进一步强化了行政执法人员的培训力度,尤其是对乡镇综合行政执法人员的综合素质,切实承担起综合行政执法改革提出的新要求、新责任,把严格规范公正文明的执法要求贯彻到行政执法各环节、全过程。我市此次将服务型行政执法纳入新申办行政执法证人员的培训课程,给行政执法人员扣好了规范文明执法的“扣子”,在行政执法人员心中埋下了服务型行政执法的“种子”,有助于执法人员牢固树立服务型行政执法的理念。